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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

1.- Debe escogerse una sola de las opciones.

2.- Debe exponerse con claridad el planteamienta despuesta o el método utilizado
para su resolucion. Todas las respuestas debeszsaadas.

3.- No se permite el uso de calculadoras graficasogramables.

BLOQUE 1

1°) Justifica si cada una de las siguientes afilonas es verdadera o falsa. En caso de
que consideres que la afirmacion es falsa ponem@yp ilustrativo.

a ) Si Ay B son dos matrices cuadradas cualesgjueaetonces A- B=B - A.
b ) Si B es una matriz cuadrada, entonces)’ =1 +2B+B?.

c ) La suma de matrices regulares (inversiblesihasmatriz regular (inversible).

a)
En general, es falso. Sin embargo, existen matgcescumplen la propiedad
conmutativa.

3
-1 2 1 2 1+6 -2+8
A.B: .
Bt s B S
g.ac(l 2) (1 2)_(-1+6 2+4)_(5 6
13 4) |3 2) |-3+12 6+8) |9 14

En particular se cumple siempre que A*-AAL. A=1.

SN

Ejemplo: Las matriceSA:(_; j [1 2} cumplenque A- B=B - A.

= A-B=B-A.

A. Menguiano



b)
Es verdadera.

(1+B=(1+B)-(1+B)=12+1-B+B-1+B?>=1+B+B+B?=1+2B+B?.

c)
En general, es falso.

Por ejemplo, la matriz identidad y su opuestaisweersibles y su suma, que es la
matriz nula, no es inversible.
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2°) De un sistema de ecuaciones lineales conrtoégmitas se sabe que tiene un para-
metromOR tal que:

1 -- Si se multiplica por la primera incognita s#iene el resultado de restar al
namero 1 la suma de las otras dos incégnitas.

2 -- Si se multiplica por la segunda incégnitaobgene el resultado de restar al
parametro m la suma de las otras dos incognitas.

3 -- Si se multiplica por la tercera incognita seiee el resultado de restar al
cuadrado de m la suma de las otras dos incognitas.

a ) Formula el sistema de ecuaciones linealesitescr
b ) Determina para qué valores de m el sistemarapatible determinado.

c ) Determina para qué valores de m el sistemaepatible indeterminado y calcula
todas las soluciones.

a)
mx=1-y-z mx+y+z=1
El sistema resultany=m-x-z ; equivalente @ x+my+z=m .
mz=m’-x-y X+y+mz=m’
b)

Para que el sistema sea compatible determinad@eassario que la matriz de
coeficientes tenga rango tres, 0 sea, que su daterta sea distinto de cero.

3 R R

m 1
La matriz de coeficientes @s=|1 m
1 1

m 1l 1
IM|=|1 m 1|=m’+1+l-m-m-m=m’-3m+2=0. Resolviendo por Ruffini:
1 1 m
1 0 -3 2
1 1 1 -2
1 1 -2 0
1 1 2
1 2 0
-2 -2
1 0




Las raices diferentessonm=1y m = -2.

m#1
Para {m# 2} = RangoM =3=n° inc6g. = Compatibledeterminado

1111
Para m = 1 la matriz ampliada®s={1 1 11|, en cuyo caso la matriz de coefi-
1111

cientes y la matriz ampliada tienen rango 1.

Para m=1= RangoM = RangoM '=1<n° incég = Compatibleindeterminado

(con dos grados de libertad)

El sistema se transforma en la ecuaciély+z=1, cuyas soluciones son:

X=1-A-u
Solucion {y=A1 , OA, u0OR
z=u
2 111
Param=2e#&'={1 2 1 2|, cuyo rango es 3 por ser:
1124

=16+1+2-2-4-4=19-10=9#0.

R oRN
RN R
AN B

Para m=2—= RangoM =2 ;; RangoM '=3= Incompatilbe
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BLOQUE 2

X+2 si x<-1
1°) Considera la funcior : R - R definida por f(x)= -1 si—1<x<0 .
X

x* si x=0
a ) Determina si la funcion es continua en los pait= -1y x = 0.

b ) En el intervalo (-1, 0) estudia si f crece ordee, su curvatura y si tiene asintotas.

¢ ) Razona si la funcién es derivable en x = -loyja su gréafica parad[- 2, 2|.

a)

La funcion f(x) es continua para todo R, excemoados valores x = -1y x = 0,
que es dudosa su continuidad. Para que la funei@rcentinua para x = -1 tiene que
cumplirse que los limites por la izquierda y podéamecha sean iguales, e iguales al va-
lor de la funcion en ese punto:

Para x=-1= =

La funcién es continua para x = -1

Para que la funcion sea continua para x = 0 tieeogmplirse que los limites
por la izquierda y por la derecha sean igualegual@és al valor de la funcién en ese
punto:

lim [im 1
X -0 ()_XHO[_;j:-l-_
Para x=0 = =
lim _dim o, B
<. O f(x)_anX —f(O)—g
[im [im
s f(x)#f(o)—xa(y f(x).

La funcién no es continua para x =0




b)

En el intervalo (-1, 0) la funcién efs(x)=—%.
, -1_1
f (X)z_x_sz Ox0O(-1, 0)

La funcion es convexa (U) en su dominio.

lim F(x) = lim 1 _

= —00,
X - 0 X

La recta x = 0 (eje Y) es asintota vertical deutecion.

c)
Para que la funcion f(x) sea derivable en x = -fiexsario que sea continua para
X = -1, cosa que hemos comprobado en el

apartado a ). ﬂ‘ Y
Para que la funcion sea derivable para f(X)
x = 1 tiene que ser derivable por la izquierda
y por la derecha y ser ambas derivadas igua-
les.
1 six<-1
f =
Y iz six2-1
X
- fl(_l)z{i : iij 2 1 0o 1 NG
= - X

La funcion f(x) es derivable en x = -1.
La gréafica de f(x) paraD[- 2, 2] es la que aparece en el dibujo adjunto.
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2°) a ) Considera la funciény(x)=x® + px* +q. Determina las constantes p y g sabiendo
que, en x = 2, g alcanza un valor minimo: 3.

b ) Halla una funciénf : R ~ R que sea una primitiva d&x) = x y que su gréafica pase
por el punto A(1, 2).

c ) Justifica si en verdadera o falsa la afirmaai@uiente: “Una funcién polinébmica de
segundo grado no tiene puntos de inflexion” Sidasitderas falsa pon un ejemplo ilus-
trativo.

a)
g'(x)=3x*+2px = g'(0=2) = 3-22+2p-2=0;;12+4p=0;;3+p=0 = p=4.
9(2)=3= 2°+4.22+q=3;;8+16+q=3;; q=3-24 = q=-21.
b)
2
Una primitiva def(x) = x eSF(x):jx-dx:%+C:F(x).
: _ ? . ~_, 1_3
Teniendo en cuenta quEl)=2 = 5*+C=2;C=2-2=7.
2
La funcién pedida es(x):%+g :%(x2 +3).
c)

Es cierto.

Para que una funcion tenga un punto de inflexiomeggsario que su segunda de-
rivada sea cero y su tercera derivada sea distentzro.

Si la funcion polindmica es de segundo grado,rizeta derivada es siempre cero,
por lo cual no puede tener puntos de inflexion.
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BLOQUE 3

1°) a ) Searnu y v dos vectores tales qtﬁE +V)-(U—V):17 y ‘U‘:g. Calcula el mo-
dulo del vectorv .

b ) Considera los vectores=(2 -1, 4) y b =(0, 3 m) con mOR. Hallar el valor de m

para quea y b sean ortogonales. Para m = 0 calcula el areaadalgiogramo que tie-
ne por lados los vectores y b.

a)
(u+v)-(u—v):17;; Uu-u-u- -v+v - -u-v - -v=

— ‘ —

u‘-coso—‘qu‘-coscH‘vHu‘-cos(—a)—‘v‘-‘v‘-cosoz
=lu -‘u‘-1—‘qu‘-coscH‘vHu‘-cosa—‘vHv‘-1:

2

=17 : 9% -

— |2

=l U -

—

\

— |2 — |2
v‘ =17 ;;81—17:‘v‘ n

‘

\

2=64:»M=8.

b)
Dos vectores son ortogonales (perpendicularesidousu producto escalar es 0.

a-b=0=(2-14-(03 m=0;0-3+4m=0;; 4m=3 = m=

Nlw

Param=0e% =(0, 3 0).

El area de un paralelogramo es el modulo del mtodwectorial de los vectores
gue lo determinan:

ik
s=|axb|=|2 -1 4| =[6k-12j|=6:[-2] +k|=6-y(-2] +1* =65’ =s.

0 3 O
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2°) Considera los planog =x-2y+2z+1=0, la rectar s{);ly :OO y el punto A(L, O, -1).

a ) Halla una ecuacién general del plano que pasalpunto A, es perpendiculata
y ademas es paralelo a la recta .

b ) Se desea construir un cuadrado que tenga tinevén el punto A y un lado sobre la
recta s. Determina la longitud de un lado del cadally las coordenadas del vértice que
estd en la recta r y es consecutivo al vértice A.

a)
Un vector director de r puede ser cualquiera @aelisealmente dependiente del
producto vectorial de los vectores normales delasos que la determinan, que son los

siguientes:n, =(1 -1,0) y n, =(0, 0, 1).

i ] ok
V. =[1 -1 0|=-i-j = v, =(110).
0 0 1

El vector normal der, = x-2y+2z+1=0 esn=(1 -2, 2).

La ecuacién general del plano pedido es la siggrien

x-1 vy z+1
n(A; 7, ﬁ)z 1 1 0 |=03 2(x—1)—2(z+1)—(z+1)—2y=0 =
-2 2

2(x-1)-3(z+1)-2y=0 ;; 2x-2-3z-3-2y =0.

mT=2x-2y-3z-5=0

b)
El haz de planog perpendiculares a la recta r tiene por ecuaciderge la si-
guiente:y=x+y+D=0.

De los infinitos planos del haz el que contiene al punto A(1, 0, -1) es el que sa
tisface su ecuacion:

yEx+y+D=0
AL 0, -1)

}::1+O+D:O;;D=—1:>ﬂEx+y—1=0

El punto B interseccion de la recta r con el plames el vértice buscado:



r

N
N

x-y=0
z+1=0 = z=-1;;2x-1=0;; X==;, y=X===y = B(% % _1)
B=x+y-1=0 —_— _NE

La longitud del lado del cuadrado el la longitudl sEgmentoAB:

NS:\/(%— jz +(%—sz +(-1+12)? :\/(—%jz +%+0 :\/%:\E:% unid.= AB.
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